

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
 Egy óra. 1 kor. Egy óra. 2 kor. 50 fill.
 Negyedévre . . . 3 Negyedévre 4 . . . 50 .

Felolvasó szerkesztő:
Dr. MÓRICZ PÁL.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRÖHOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

TÁVIRATOK.

Kristóffy a választási reformról.

Budapest, augusztus 13. A ma-kői „Maros“ című lap szerkesztőjének Kristóffy a következőket mondta a választási reformról: A kérdés tanulmányozása végett külföldön járók szeptember közepén visszatérnek; a törvénytervezetet sürgősen elkészítik és nyilvánosságra juttatják. Reméli, nemcsak a szocialista párt, hanem a polgári osztály is állást fog foglalni a javaslatnak mielőbbi törvénynyé válása érdekében. Ezt a kérdést nem fogja a napirendről levenni, hiába gyanúsítják. Becsülete, hite és szent meggyőződése, hogy hazánkat a válságból csak az általános választói jog alapján épült parlamenti reform vezetheti ki. Az általános választói jogra vonatkozólag a természetes korlátokon kívül (a nem és kor, a tisztességes múlt és műveltség bizonyos fokának megállapításán kívül) egyéb korlátozást nem tervez. Általános választójog esetén a választók összes számában a magyar faj quótája nagyobb lesz, mint ma. A magyar faj veszedelme teljesen eliminálva van. A miniszter ezzel fejezte be beszédét: Mi törvényes és alkotmányos uton akarjuk a nagy reformot megalkotni. Meglehet, hogy én ebben a küzdelemben elbukom, de nézetem az, hogy a válságot csakis így lehet megoldani. E nézetemet vallja az egész kormány. Utánunk sem jöhet semmiféle kormány, melynek az általános választói jog törvénybefoglalása ne lenne legelső feladata.

Az országos szocialista gyűlés.

Budapest, augusztus 13. A szocialdemokraták mai nagygyűlése minden rendszavarás nélkül folyt le. A gyűlésen 125 vidéki város küldöttségileg képviseltette magát. A szocialisták a Bazilika mögötti utcákban gyülekeztek, a honnan a 40.000 főre rugó tömeg nyolczas sorokban, zászlókkal, a néphimnusz énekelve vonult a Tattersaliba, ahol a gyűlés lefolyt. A hatóságot Tóth János rendőrtanácsos képviselte. Elnökké Goldner Adeli ént., jegyzővé Garbay Sándort választották meg. Goldner megköszönte a bizalmat, lelkes szavakkal kitartó harczra bírja fel az egybegyűlteket az általános, titkos választói jogért, szívesen átadja a szót Bokányi Dezső

nek. Bokányi visszatartja a koalíciónak vádját, hogy a szocialisták a kormánynak eszközeül szegődtek. A szocialdemokrata párt követelte az általános titkos választói jogot, mikor Kristóffyról szó sem volt; mikor még a katonai követelések és civilista ellen indítottak harcot. Készenléssel vádolja Apponyit és Kossuthot, kik beszédeikben hírlapi cikkekben számtalanszor kifejtették az általános titkos választói jog szükségességét. Programjába vette az általános titkos választói jogot minden párt külön külön, de együttesen nem akarják keresztül vinni, noha a képviselőház többsége is kívánja. A népet meg akarják fosztani természetes jogától, hogy saját érdekeiket előmozdítsák. Az országban addig semmiféle kormány nem fog kormányozni, míg a népek meg nem adják az őt megillető jogot. Bokányi beszédét óriási, lelkes tapsvihar követte, mely perczekig tartott. Azután Garbai Sándor jegyző felolvassa a határozati javaslatot, melyet egyhangulag elfogadtak. A határozati javaslatban kijelentik, hogy a kormány, mely az általános választói jogot törvénybe nem iktatja, csak feltűzött szuronnyal fog kormányozhatni. A párt el van készülve a leghevesebb fegyverekkel harczolni az általános, titkos választói jogért. A határozati javaslat elfogadása után a küldöttségek vezetői beszéltek, tolmácsolva küldöik üdvözlését, mire az ülés az elnök zárásával rendtlen véget ért.

Az orosz-japán béke.

London, augusztus 13. Portsmuthból jelentik: Witte tegnap adta át a japán küldötteknek Oroszország válaszát. A legközelebbi ülés vasárnap lesz.

Minisztertanács.

Budapest, augusztus 13. Ma a darabont kormány minisztertanácsot tartott, amelyen mind a heten részt vettek. A tanácskozásról, mely délelőtt 11 órától este 6 óráig tartott, semmi hír nem szivárgott ki.

Elítélt orosz tengerészek.

Sebestapol, augusztus 13. A hadbírótság ma ítélezte a Rurik 43 lézadó matróza felett, akik közül négyet halálra, hármat határozatlan idejű gályarabságra, a többieket rövidebb fogságra ítélt.

Az osztrák rémlátások.

— Az alföldön fenik a kaszákat. —

Az Armeo Zeitung utóbbi számában „Alföldről“ cím alatt cikk jelent meg, a melynek szerzője „cs. és kir. tiszt, aki a

minap Magyarország nagy részét bejárta“. A cikkíró cs. és kir. tiszt azt tapasztalta, hogy a magyarok az egész Alföldön már fenik a kaszákat. Igaza van a cs. és kir. tisztnek s jól figyelte meg a magyarországi helyzetet: pár héttel ezelőtt, mikor ő itt járt, valóban az egész Alföldön mindentűnt fentek a kaszákat, mint minden esztendőben, így aratás idején. De hogy a németek ellen fentek és fenik a kaszákat — ha eljönne ismét néhány hétre, látnák, hogy már csépelnek országsszerte — de még nem a „németet“ csépelik.

Téved azonban, a ki azt hiszi, hogy a cs. és kir. tiszt mindössze ennyit tapasztalt magyarországi tanulmány útján. Ő többet is tapasztalt. Például azt is, hogy nincs egyetlen magyar ezred sem, melyben a tisztnek a legénység nyelvét nem tudnák s hogy egyáltalában nemcsak a katonák, de a nép körében senkinek még eszébe sem jut, hogy a német vezényszót gyűlölje, vagy hogy a német vezényszó használatát valami legenda-szerű magyar jogmegsértésének tekintse.

Nem tudjuk, generális-e vagy csak kapitány ez a cikkíró cs. és kir. tiszt, de annyit mondhatunk, hogy akkora megfigyelő képességgel s azzal a műveltséggel, a mely egész leveléből kisugárzik, a legvadabb afrikai néptörzs hadseregében még káplár sem lehetne.

Megkergetett darabont.

Fogjuk el a csirkást!

Nem mindennapi kalandja volt Kristóffy József belügyminiszternek Nagymaroson, ahol most családjával együtt nyaral. A kegyelmes darabont epen sétált, amikor szembekerült a dalárdával, amely valahová testületileg elindult. Amint a dalosok szembekerültek Kristóffyval, az egyik fölismerte. Jókedvű lehetett az ifju, mert rámutatott Kristóffyra és elkiáltotta magát:

— Fogjuk el a csirkást!

Kristóffy elsápadt, a dalosok pedig kérdőleg összenéztek, mert nagyobb részök nem ismerte a kegyelmes darabont. A dalos azonban fölvilágosította társait, hogy ki ez a „csirkás“, mire néhány vállalkozóbb szellemű ember neki is szaladt Kristóffynak. Kristóffy kénytelen volt a vendéglőbe menekülni, majd annak hátsó kapuján eltűnt és üldözői elvesztették a szemök elől.

Ilyen népszerűek a mi minisztereink, akiket a császár az ő kegyeivel elárasztott.

Egyenruhákat

a passzomány lefejtése nélkül



legszebben tisztít
Hrabéczy Antal
 SZECHENYI-U. 42.

Gyilkosság a Posta-kertben.

Uj adatok a szombat éjjeli esetről:

Ma fogja átkísértetni a rendőrség az ügyészséghez Bőr László volt városi napi-dijast, aki szombat este 9 és 10 órájában a Posta és Széchényi ker. közti uton lelőtte Török Imre 19 éves géplakatos tanoncot. Tettét nem tagadja, de azzal védekezik, hogy önvédelemből lőtt és nem volt ölési szándéka.

Ezzel szemben a szobalány, Petruska Mari azt vallja, hogy utközben észrevette a régi szeretőjét, Török Imrét és barátját, Nagy Istvánt, akik követték.

— Menjünk vissza — mondta a lány Bőrnek, akit jóformán még nem is ösmert. Még baj lesz, ha utáunk jönnek.

— Nem félek én kettőtől sem — felelte a fiatal ember. Ha megtámadnak, le-lövöm őket.

Igy is lett. Mikor megdöbték, megállt és visszafordult. Török Imre három lépésnyire volt tőle, mikor Bőr előrántotta forgó pisztolyát. Török észrevette és a fellépésnyire levő akácra mögé húzódott vissza. Bőr tehát 3 méternyire lőtt és halálosan találta ellenfelét, aki erre futni kezdett. De alig tudott 50—60 lépésnyire szaladni. Ott összeesett. Ez is bizonyítja, hogy a szerencsétlennek valami komoly szándéka nem lehetett, mert akkor is megfutott volna, ha Bőr a levegőbe lő. Társa nem is bántotta Bőrt, nem is volt szándékában. Ez a körülmény is súlyosítja a megdöbtökön a fiatal ember helyzetét.

Az elfogatás.

Már 10 óra lehetett, mikor a rendőrség tudomást vett a dologról. Azonnal megindult a nyomozás a gyilkos után. Dobos József rendőrbiztos két rendőrrel ment a szobalány lakására, akit már az ágyban talált.

— Hol van az a fiatalember? — kérdezte a rendőrbiztos.

— Nincs itt. Elment.

— Hová?

— Nem tudom.

— Hogy hívják?

— Nem tudom a nevét. Csak most akadtam össze vele.

Ekkor a szomszédos kamrából szöszmötölés hallatszott.

— Ki van ott?

Erre kilépett a kamrából az egész testében remegő Bőr László.

— Nem én vagyok, akit keresnek — hebegte.

Dobos rendőrbiztos azonnal megmotozta és megtalálta nála a forgó pisztolyt. Erre letartóztatta és bekísérte a leánnyal együtt, akit kihallgatása után azonban elbocsájtottak.

Műszerhiány a kórházban.

Végtelenül elszomorító dolog történt vasárnap virradó éjszakán a kórházban, mikor a halálosan sérült Török Imrét oda beszállították. Amint dr. Láng Sándor kórházi orvos megvizsgálta a szerencsétlent, mindjárt látta, hogy ütőer vérvése van. Tudta, hogy csak a teljes elvérzés megakadályozásával lehetne megmenteni a holdogtalan ifju életét.

Az orvos nem is habozott soká. Mig a személyzet, a rendőrök és jelenvoltak kezét, lábát, fejét fogták a folytonos vérzéstől különben is el-

gyöngült fiatal embernek, addig többszörös műtétet végzett rajta. **Felvágta a lőseb alatt és felett a mellhúst, hogy az elszakított ereket csipeszekkel elzárja és az elvérzést megakadályozza.**

Szívet tépő jelenetek játszódtak le ott az izgalmas két óra alatt. Mert két óra hosszat tartott a borzalmas emberkinzás. Az orvos maga is reszketett a rettenetes izgatottságtól, mert kitűnt, hogy az ércsütyök rosszak és használhatatlanok. Egymás után dobta félre a használhatatlan műszereket. Nem használt az orvos jóakarata és tudománya, — **elvérzett a szerencsétlen.**

A hangja, mert folyton eszméletlenül volt a műteti szabdalkozás alatt, egyre gyengült, végre a szemeit sem tudta kinyitni. Az izgalomtól kimerült orvos végre is kétségbeesetten mondta:

— Fogják le a szemét, mindjárt meghal.

Ugy is történt.

Rettenetes felindulás vett erőt a jelenvoltakon e jelenet láttára. Többen rosszul lettek.

Mi azonban kötelességünkhöz hiven szóvá tesszük ezt a rettenetes tényt, a melynek **hivatalos személyek is tanui voltak**, t. i., hogy az orvos maga mondta, **hogy a műszerek hiányosak, rosszak és használhatatlanok.** Hát lehetséges ez? Hiszen ez vér-lázító dolog! Itt haladéktalanul el kell rendelni a vizsgálatot, hogy kit terhel a mulasztás ezért a szörnyű könnyelműségért? Elvárjuk a legszigorubb vizsgálatot, mert mindeddig úgy hitük, hogy a debreczeni kórház mintaintézet. Rettenetes csalódás lenne ránk és a közönségre nézve is, ha csalódnánk.

Feleséggyilkossági kísérlet.

Vérengző váló férj, aki békülni így akart.

Késelés a lelkész előtt.

Vasárnap délután 3 órakor megdöbentő merénylet történt Jánosi Zoltán ref. lelkész lakásának kapualjában. Török Zoltán késes utca 34. sz. a. lakó közraktári munkás követett el gyilkossági kísérletet a tőle különváltan élő felesége, Tóth Mária Olaj-ütő 3. sz. a. lakosnő ellen. A felháborító esetről a következő tudósítást közöljük:

Békülésre osalt asszony.

Már rézibb idő óta különváltan éltek Török Zoltán és felesége, Tóth Mária. A férj durva természete és féltékenykedése keserítette el az asszonyt, aki meguntván a folytonos zaklatást, elhagyta.

Ugy látszik, az ember régóta boszút forralt a felesége ellen, aki azonban óvatos volt és így nem találkozhattak. A férfi így határozta el magát arra, hogy a feleségét lépre csalja.

Debreczenben régi szokás az, hogy az összezördülő házaspárok a lelkész elé mennek békítési kísérletre. Török Zoltán is levelet írt a feleségének és felszólította, hogy vasárnap délután 3 órakor jöjjön el Jánosi Zoltán ref. lelkész elé a békéltetésre.

Az asszony lépre ment és az ember délután 3 órakor a nagytemplom előtt megvárta. A férfi üdvözölte a feleségét, aki fogadta a köszönését és így együtt mentek Jánosi Zoltán lelkészhez. A kaput a férfi kinyitotta és előre bocsájtotta a feleségét, majd utána sietett, de a kaput nem csukta be, csak behajította.

Békülés helyett leszurás.

Az asszony, aki 32 éves, és igen csinos arcú, a kapualjban megállt. A férje szembe került vele. Itt rövid, de szenvedélyes kifakadásokra fakadt a férfi, aki hűtlenséggel is gyanúsította a feleségét. Az asszony nem is válaszolhatott, amikor Török Zoltán kést rántott elő és háromszor egymásután belédöfte:

— Gyilkos! Segítség! — kiáltotta az asszony halálos félelmében.

Jánosi Zoltán lelkész, aki hivatalában volt, meghallotta a kiáltását és sétabotját felragadva kiszaladt. A kapualjban rémes jelenet tárult elé. A dühöngő férj vad kegyetlenséggel döfte kését a felesége testébe.

Le is mészárolja az asszonyt, ha a hatalmas erejű lelkész ott nem terem és botjával ki nem üti a kést a dühöngő kezéből.

Már akkor három szurást ejtett rajta és az asszony hatalmas vértócsában feküdt a földön. A lelkész még néhányat ütött a merénylőre, aki erre menekülni igyekezett és kifutott az utcára.

Az üldözés és elfogatás.

Mikor a merénylő kiugrott az utcára, a kaput becsapta maga után és a főutca felé futott. Jánosi Zoltán lelkész a cselédjének, aki a zajra előfutott, csak annyit mondott, hogy szaladjon orvosért, aztán a merénylő után vetette magát, aki ezalatt rövid egérutat nyert.

— Fogják el! — kiáltotta harsány hangon a lelkész és a menekülő után szaladt, aki a nagytemplom és kereskedelmi iskola előtt futott már.

Kovács Bálint 54. sz. rendőr a Bika előtt állt, amikor látta az üldözést.

— Gyilkos! Fogják el! — kiáltották az utcán járó kelők is a vérrel borított menekülő után.

Az 54. sz. rendőr a bérkocsisokkal eléje került a merénylőnek, akit sikerült is letartóztatni és a bünygyi osztályra kíséni, ahol azonnal lezárták.

Az asszony sebei.

Három hatalmas késdöfés találta az asszonyt. Az első szurás a jobb karját érte, amelyet felhasított, a má-

Csöcsömök, kik keveset alszanak és sokat kiabálnak, többnyire kronikus székrekedésben és puffadásokban szenvednek. Ezen tünetmények leggyakoribb okát a gyermek dus táplálkozása nem elegendő hígított tehéntej zsenge korban adagolva képezi, gyakran még zabliszttal vagy más anyaggal összeállítva, melyek rekedést okoznak. Kufeké gyermeklisztje helyesen hígított tehéntejjel, mely nemcsak a tej olvadását a gyermek gyomrában finoman pelyhessé teszi, hanem még a tápanyag a hígítás által elért aránytalanságot ki is egyenlíti, megszünteti a kronikus székrekedést, egyszersmind az étvágyat gerjeszti és a gyermekek normális módon való testsúly növekedését ismét előmozdítja. Sok esetben ajánlható a tehéntejet rövid időre telje en abba hagyni és a gyermekek csak Kufeké gyermeklisztjét vízben főzve adni, mely a gyermekek kizárólagos táplálékát képezheti.

sodik szúrás — ez a legveszélyesebb — az altestén, a has alatt hatolt a testébe, míg a harmadik a felső czombjába hatolt. Az ijedtségtől és vérvesztéstől elájult asszony Jánosi Zoltán lelkész bérkocsin a kórházba szállította, ahol sebeit bekötötték. Az állapota súlyos, de nem életveszélyes. Csak ennek tulajdonítható, hogy a vizsgálóbíró még nem hallgatta ki.

UJDONSÁGOK.

— **Megérdemelt előléptetés.** A városi tanács Vántsa György ipariskolai tanítót véglegesen áthelyezte az iparos tanonciskolához helyettes igazgatói minőségben és számára évi 600 korona működési pótlékot s avazott meg.

— **Csalódás miatt öngyilkos.** A szombat este 6 órakor öngyilkossá lett Bertóti István 24 éves kereskedősegéd vasárnap délelőtt 11 órakor meghalt a kórházban. Levelet hagyott hátra a következő czimzéssel: *Adasék e levél Dul Juliskának.* Jól mulatott mással, kívánok boldogságot. Isten áldja meg magokat édes anyám, édes apám, kedves testvéreim. Bertóti István. A szerencsétlen fiatal ember atyja Hajdunánáson járásbírói szolga. Az édes anyja és testvére haldoklása végperceiben értek a kórházba. A halálos lövést 6 mm. ócska, rozsz Flóbert-puskából tette. A golyó a 6. és 7. borda közt hatolt be és megsértette a szivburkot. Holnap fogják temetni a boldogtalant, aki nem tudta elviselni, hogy a Dul Julcsa hűtlen lett hozzá és mással mulatott.

— **Gyenge vásár.** A vasárnapi országos vásár nagyon gyengén sikerült. Az iparosok és kereskedők egyaránt panaszkodnak. Embertorgalom volt nagy, de pénz kevés fordult meg. A lóvásár sikerült valameny nyire. A lónak meglehetősen ára volt, a forgalom is kielégítő volt. A rozsz gazdasági esztendő nyomasztó hangulatát egyébként erősen éreztette.

— **Kiszúrták a szemét.** A vasárnapi vásárban délután 6 óratájban a komédiás bódék körül ögyelgett a gyermekeivel Nagy Istvánné Hosszupályiból jött asszony. Mig maga is elbáméskodott, József nevű 3 éves fiacskája az egyik bódéhoz somfordált és a ponyván levő lyukon bekandikált a komédijába. Ezt belülről a személyzet egyik tagja észrevette és hosszú vaseszközzel kidöfött a ponyván keresztül. A döfés balszemen találta a gyermeket, aki veszélyes, súlyos sérülést szenvedett, mert a piszkos vasdarab behatolt a szemgödörébe, úgy hogy a szemé kiugrott a helyéből. A szerencsétlenül járt gyermeket dr. Burger Péter, az ösmert szemorvos részesítette az első segélyben és bekötözte az ártatlan gyermek súlyos sebeit. Nagy Istvánné felvitte a megsérült kis fiút a rendőrség bünyügyi osztályára, ahol panaszt emelt a komédjás ellen. Az otrombagaztattak számos tanuja volt és Nagy Odön V. o. reáliskolai tanuló fel is

ösmerte az elvetemült komédjásnőt Klein Francziska személyében. A rendőrség jól tenné, hogy az ilyen közveszélyes egyéntől bevonná az engedélyt és szigorúan járna el vele szemben, mert pusztán véletlen, hogy a nekivadult komédjásné meg nem ölte a kis fiút.

— **A debreczeni vadász-társaság** augusztus 12-én Békossy László emlékelete alatt választmányi ülést tartott, melyen elhatározták, hogy a közgyűlést e hó 29-én d. u. 5 órakor a városháza nagy tanács-termében tartják meg. Ezután több tagot felvetek és kijelölték az 1905-6. évre a vadász-kamarát a Halapi erdőtesten. Határvonal: a vámospécsi műút és a halapi csárda mellett északnak a 3 as hegyi csúszhaz és a csizmaszárnak vezető út közötti részen.

— **Akik szombaton nem fizetnek.** Szombaton délelőtt két keltános atak állított be az Angol királynőbe és ott az egyik korsó sört, a másik borfröcscsőt kért. Mikor a fu a pénzt kérte, az egyik kenetlejes hangon mondta:

— Ma fiam sábecz van, mi szent életű emberek vagyunk, mi ezen a napon nem veszünk a kezünkbe pénzt. Majd megfizetünk érte holaap.

Ebben a kis fiú meg is nyugodott, mire a két szent életű férfi eltávozott. A kispiaczerfia keserves levélben kéri őket, hogy az ital árát fizessék meg neki.

— **Razzia elfogott csavargók.** Vasárnap virradóra éjszaka a razzia ikalmával összefogdosott csavargók névsora a következő: Ternován Mihály, Győri József, Kovács Imre, Mester János, Szabó István, Tót József, Kis István és Richudszky Anna.

— **Arany Bika mulató.** A közönségnek tegnap este többfelé kínálkozott alkalom a szórakozásra, az orfeum szép és változatos műsorát mégis nagy közönség nézte. Sokat mulattak az este is mint mindennap Jackson néger táncosnőn, ki naponta új fülbemászó angol zenéket énekel és új táncokat mutat be. A műsor másik érdekessége H. Sobossy művészi alakításai, az ismert zeneszerzők élethű utánzatai. Szép mutatványokat produkál Leon Horley nyújtóművész, Little, Karabin remek táncos. A műsort Virág jó humoros kupléi fűszerezik. Kiséri Nándor szintén megkacagtatja a közönséget jó magyaros humorával. Dicséretet érdemelnek Feodora nővérek átváltozó táncosnők és énekesnők. Christensen dan énekesnő és Arelia lábujjhegy táncosnő. Végül Schnebeles család az új bohózat állandó jó kedvben tartja a közönséget.

— **Az „Angol Királya” szálloda** remek kerthelyiségében szombat, vasárnap és hétfőn este Magyar testvérek nagy hangversenyt rendeznek. Gyönyörű magyar nő tákat és keringőket tanultak be ez alkalomra. Kitűnő ételek és tisztán kezelt borok, pontos kiszolgálás, frissen csapolt korona és dupla márcziusi sörök, nagy választéku villás reggelik. Kiváló tisztelettel Hauer Bertalan.

x **Használja a híres Hajdusági pedrót.** Egy doboz 50 fillér. Kapható Grossz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-utca Arany-egyszaru gyógyszerértár.

Törvénykezés.

— **Bírák szabadságon.** Szabadság idejét a jövőhéten csak Bolváry Lajos bírósági elnök kezdi meg, aug. 14-től 6 hétre. Hegedüs István és Kerekes János bírók szabadságidejük aug. 14-én lejár s hivatalukat az nap el is foglalják.

E heti bünyügyi főtárgyalások. 1905. augusztus hó 14-én hétfőn felebbviteli ügyek nyilvános tárgyalásai vétségi és kihágási ügyekben. Augusztus hó 16-án, szerdán főtárgyalások: Nagy Lajos ellen nyomtatvány utján elkövetett rágalalmazás és becsületsértés vétségéért, Jenei Lajos ellen súlyos testisértés büntetéseért, Pálincás Ferencz ellen hatóság elleni erőszakért, Gavallér (Bokor) Juliánna ellen lopás büntetéseért. Augusztus hó 17-én, csütörtökön vádtanácsi ügy, ugyanaznap d. u. esküdtek kisorsolása a III. évnegyedre. Augusztus hó 18-án, pénteken főtárgyalások: Rászun Juan s társa ellen királysértés vétsége, Filip Viktor ellen királysértés vétsége, Balogh András s 2 társa ellen lopás büntetése, Varga Gábor s társa ellen lopás büntetése.

Szerkesztői üzenetek.

B. R. A kedves sorokért köszönet. Nem kell csüggedni. Levél megy.

Ma utolsó nap.

CIRCUS Sidoli Gábor a Vásártéren.

Ma hétfőn. augusztus 14-én
Kezdeté 7 $\frac{1}{2}$ órakor. Vége 10 órakor
Nagy

köszönő és bucsu előadás,
egyszersmind

jutalomjátéka SMEELE parancsnok és
LEWIES kapitány eredeti transval bu-
roknak. — Pazar műsor.

A jutalmazottak többszöri fellépte új,
Debreczenben még nem látott lövés-
mutatványokkal.

Az összes személyzet utolsó fellépte

A műsor 16 elite számot tartalmaz.

Jegyek előre válthatók: Borsos Kata
műipararu üzletében, Városház-épület.

Részletes műsor este a Circusban.

Buffet a Circusban.

Köszönet.

Bucuzáskor el nem mulaszthatom
Debreczen és vidéke nagyérdemű köz-
önségének úgy személyem, mint társu-
latom irányában tanúsított jóindulatáért
és előadásaim számos látogatásáért
legbensőbb köszönetemet nyilvánítani.

Hasonló nagy köszönetet érzem
magamat kötelezve a tekintetes hatóság-
oknak, kik a legnagyobb előzékeny-
séggel voltak irántam és törekvéseim-
ben hathatósan támogattak.

A helyi sajtó t. tagjait sem felejt-
hetem el, kik úgy az én, mint társu-
latom működését kiméletesen megírték
és ott dicsérték, a hol helyen es meg-
érdemelt volt.

Mindnyájuknak **szívélyes isten
veledet** mondok és végzem azon kére-
lemmel, hogy jó emlékezetben tartani
kegyeskedjenek.

Teljes tisztelettel

Sidoli Gábor

igazgató és tulajdonos, a St. Sava-rend főve-
zére a román korona rend, a Takova-rend
stb. tisztje.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér. — **Vidéki tudakozásnak tessék válaszbélyeget csatolni.**

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó balról az udvarban.

Pénztáros kisasszony, ki kereskedelmit végzet felvétetik, ki már kereskedésben volt előnyben részesül. Czim a kiadóban.

Szemüvegek és orr csipetők Fischer Jakab szakértő látszerésznel Piacz u. 23. sz. kaphatók. Távesővek és lencsők, kipróbált aneroid legsummérők (időjelzők) nagy választékban.



Kitünő faj hegyi csomage szőlőt szállítok bármely mennyiségben augusztus 20 tól kezdve. Előjegyzéseket már a mai naptól felveszem. Darvas Miksa fűszer- és csomage üzlete Debreczen. Telefon 294

Ora javítás szakszerűen és olcsóbban mint bárhol csak is Kurián Gyula órásnál Debreczen, Piacz-u. 42.

Két utcái szoba, előszoba hozzátartozékaival kiadó Mester-utca elején, Bundi-utca 8. szám alatt.

Rendelje meg 1 koronáért 1 hónapra a Debreczeni Független Ujságot, akkor megkapja ingyen a december elején megjelenő 320 oldalra terjedő nagy képes naptárunkat.

Örökbe adnám 17 hónapos szép, egészséges kis fiamat, mivel szegény cseled leány vagyok és a gyermeket eltartani nem tudom. Czim Bo.z.u. 28. Papp Istvánénál.

Két szobás lakást mellékkeliségekkel, keresek magános házaspár részére, lehetőleg a város nyugoti oldalán, november elsejére. Czim a kiadóhivatalban.

Egy 4 lóerejű cséplőgéprek tu ajdonvsa csépleni valót keres. Jó és tiszta munkáról kezeskedik. Czim a kiadóban.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN. Kistemplombazár.

Az idény előrehaladottsága miatt **rendkívül**

leszállított áron**árusitunk**

Mosó zephir, Kreton, Ruhavászon, Etamine és Batistokat.

Csemege szőlő és bor eladás.

Gróf Dégenfeld József és dr. Balkányi Miklós urak „Erzsébet” szőlőtelepének elarusító helyei:

Gróf Dégenfeld téren, a kenyér piacon 10-ik számú Wolf százados-féle Szikszay háznál és a

Főpiacon a 26-ik számú háznál levő békési házi kenyér üzletben megnyitattak.

Mindkét helyen a csemege szőlő **nagyban és kicsinyben** kapható.

Madelaine igen édes szőlő **kilója 20 kr.**

A Dégenfeld téri főüzletben az „Erzsébet” szőlő telep kitünő ó bora hektoliterenként igen olcsón megrendelhető.

Ritka alkalom!

a t. földművelő gazdák figyelmébe **Kiválóan olcsó vetőgépek beszerzésére.**

Ezennel közbirre tétetik, hogy f. hó 14-én, hétfőn d. e. 10 órakor a baromvásár bejartánál önkéntes árverés alá bocsájtatnak 3 drb 13 soros és 1 drb 15 soros használt, de tökéletesen javított olyan mint az új merítő korongos sorvetőgép, továbbá 2 drb 15 soros tiszta új ugyancsak merítő korongos Hungaria rendszerű sorvetőgép.

Debreczen, 1905. aug. 7.

A Kühne E. bizományi raktár kezelősége.

Szőnyeg vásár!

A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

helyen leszállított áron árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket

igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 kr. helyett 1 frt 80 kr. ért kaphatók. Nagy mennyiségű maradék szőnyegek minden fajból

tetemesen leszállítva.

Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak néhány hétig tart.

Szabó Lajos fiai cégnél

Debreczen.

Bächer Rudolf

kizárólagos szabadalmazott ekegyár.

Melichár Ferencz

kizárólagos szabadalm. vetőgép-gyár.

Ajánlja Sack rendszerű eredeti **Bächer ekéit** elpusztíthatatlan acélfejekkel, — Melichár páros sorú „Unicum Drill” sorvetőgépeit szabadalmazott kikötő készülékkel, répavágóit, szecskavágóit, járgányait és egyéb gazdasági gépeit.

Kizárólagos képviselő és gyári raktár: =

Ráhmer Sándornál

DEBRECENBEN, Piacz-utca 26. Főtrafik-udvar.

Ugyanott teljesen kijavított, használt vetőgépek melyek az év folyamán Unicum Drill gépeink eladásánál több helyről cserébe vétettek, a legolcsóbb ában, és a legelőnyösebb fizetési feltételek mellett kaphatók.

Végkiárusítás üzletfelosztás miatt.

Mig a készlet tart

férfi-, fiu- és gyermek ruhák

minden elfogadható ában végkiárusítottatnak

Grünfeld Adolf üzletében

DEBRECZEN, Kistemplom mellett.

Mesés olcsó árak.

Félingyen.